

Ημερήσια Διαταγή Αρχηγού ΓΕΑ για την Εορτή του Προστάτη της ΠΑ

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, Σμηνίτες και πολιτικό προσωπικό.

Η ημέρα εορτασμού των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ, αποτελεί μέρα γιορτής και τιμής για όλους όσοι υπηρετούμε την αεροπορική ιδέα, μέσα από τις τάξεις της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Ιδέα απόλυτα συνυφασμένη με την αρετή, την τόλμη, την αριστεία και μια σειρά από αξίες, αρχές και υψηλά ιδανικά, που έχουν ως επίκεντρο την απόλυτη αγάπη και αφοσίωση προς την πατρίδα.

Η φετινή χρονιά έχει χαρακτηριστεί ως χρονιά ιστορικής μνήμης για την Πολεμική Αεροπορία και τιμής προς το ένδοξο παρελθόν, καθόσον η ιστορία του αεροπορικού όπλου στην Ελλάδα αν και όχι συγκριτικά μακρά, είναι εξόχως ένδοξη. Χωρίς αμφιβολία, οι Έλληνες αεροπόροι μεταξύ των πρωτοπόρων στην εξελικτική πορεία και ανάπτυξη της αεροπορικής ιδέας, έχουν αποδείξει και συνεχίζουν να αποδεικνύουν διαχρονικά, εντός αλλά και εκτός συνόρων, την αξία τους, κερδίζοντας τον θαυμασμό για το θάρρος και την ανδρεία τους, αλλά και την ευγνωμοσύνη του λαού για την εξαιρετική προσφορά τους στην πατρίδα.

Οι Βαλκανικοί πόλεμοι, ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος, η αποστολή στην Κορέα την περίοδο 1950-55, η αποστολή «Νίκη» το 1974 στη Κύπρο, ο διαρκής «ακήρυχτος πόλεμος» στο Αιγαίο τα τελευταία σαράντα χρόνια, αλλά και η ανιδιοτελής, χωρίς όρια προσφορά στον συνάνθρωπο μέσα από τις καθημερινές αποστολές υπέρ του κοινωνικού συνόλου, αποτελούν φωτεινά ορόσημα χαραγμένα με το αίμα-προσφορά των ηρώων πεσόντων αεροπόρων μας, στην ιδέα της ελευθερίας, της ανεξαρτησίας και της αλληλεγγύης.

Ως απόγονοι των ηρώων αυτών, οφείλουμε να γνωρίζουμε και να τιμούμε την ιστορία μας, καθόσον, όπως άλλωστε έχει πει ο μεγάλος φιλόσοφος της αρχαιότητας Αριστοτέλης, «Τα μέλλοντα είναι κατά το μεγαλύτερο μέρος όμοια με όσα έχουν γίνει».

Σήμερα όλοι εμείς που αποτελούμε το οικοδόμημα της Πολεμικής Αεροπορίας, εις πείσμα των καιρών, υπερήφανοι για την υψηλή αποστολή που μας έχει ανατεθεί, την εμπιστοσύνη και αγάπη που μας περιβάλλει η πολιτεία και η ελληνική κοινωνία, ενωμένοι, οπλισμένοι με τη δύναμη που χαρακτηρίζει τον Έλληνα, αλλά και με τη βεβαιότητα ότι

τα προβλήματα που όλοι μας αντιμετωπίζουμε σύντομα θα ξεπεραστούν, αποτελούμε το πρότυπο που τόσο έχει ανάγκη η κοινωνία και ειδικά οι νέοι μας, που πρέπει να ατενίζουν το μέλλον με ελπίδα, όραμα και αισιοδοξία, ώστε να υπάρχει προοπτική για τον τόπο μας.

Αν και η δύσκολη δημοσιονομική συγκυρία, σε συνδυασμό με τις γεωπολιτικές εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή, έχουν επιπτώσεις και στη χώρα μας, η οποία ήδη πλήττεται από το μεταναστευτικό κύμα και απειλείται από το ενδεχόμενο των αρνητικών συνεπειών μίας γενικευμένης αστάθειας, εμείς, ως οφείλουμε, θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε σε συνεχή εγρήγορση και υψηλή επιχειρησιακή ετοιμότητα, έτοιμοι να επιχειρήσουμε ως δύναμη αποτροπής, αλλά και να συνδράμουμε ως Κλάδος των Ενόπλων Δυνάμεων όπου και όποτε απαιτηθεί, επιδεικνύοντας και το κοινωνικό μας πρόσωπο.

Η Πολεμική Αεροπορία, θα συνεχίσει να αντιμετωπίζει την οικονομική κρίση ως πρόκληση, επενδύοντας στην εξωστρέφεια, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, με την εφαρμογή καινοτόμων λύσεων, μέσω συνεργειών, συνεργασιών, αλλά και εισαγωγής νέων μεθόδων εκπαίδευσης, συντήρησης και διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων. Θα προχωρήσουμε στην υλοποίηση δράσεων, που στόχο έχουν τη διατήρηση του αξιόμαχου, επενδύοντας στα νέα στελέχη και αναδεικνύοντας τους άριστους επαγγελματίες που θα αξιοποιήσουν τα σύγχρονα και πανάκριβα οπικά συστήματα που μας έχει εμπιστευτεί ο ελληνικός λαός, αλλά και τους αυριανούς ηγέτες του Όπλου μας.

Ηγέτες όμως που καθημερινά αναδεικνύονται στους χώρους εργασίας, σε όλα τα επίπεδα, σε κάθε Μονάδα, σε κάθε δραστηριότητα, όπου παρά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στελέχη, όλοι δίνουν τον καλύτερο εαυτό, προκειμένου να εκτελείται η αποστολή μας με άριστο τρόπο. Για τον λόγο αυτό αισθάνομαι την ανάγκη να σας ευχαριστήσω, τόσο εσάς όσο και τις οικογένειές σας που σας στηρίζουν στο δύσκολο και απαιτητικό έργο σας.

Ειδικά για αυτούς, τις ή τους συζύγους και τα παιδιά μας, που αγόγγυστα υπομένουν την απουσία, διαχειρίζονται την αγωνία της προσμονής και γεμίζουν όλους εμάς με την αγάπη τους όταν επιστρέφουμε, ώστε να συνεχίσουμε πιο δυνατοί την επόμενη ημέρα, θα ήθελα να αφιερώσω τις εκδηλώσεις του φετινού εορτασμού, ως ελάχιστο δείγμα αγάπης, τιμής και αναγνώρισης.

Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Σας συγχαίρω για το σπουδαίο έργο σας. Σε κάθε δραστηριότητα και αποστολή που εσείς εκτελείτε, με κάνετε να νοιώθω υπερήφανος που είμαι Αρχηγός σας. Ας μου επιτραπεί να επαναλάβω το μήνυμα της Αυτού Εξοχότητας του Προέδρου της Ελληνική Δημοκρατίας στον πρόσφατο εορτασμό της 28^{ης} Οκτωβρίου : «Τα φτερά σας σκεπάζουν τη χώρα και το λαό μας. Να είστε υπερήφανοι για την αποστολή σας».

Σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο ανιδιοτελή τρόπο, ενωμένοι, με το χαρακτηριστικό για μας τους αεροπόρους πνεύμα ομάδας και σας υπενθυμίζω ότι, η ιστορία μας αποτελεί την έμπνευσή μας και η Πολεμική Αεροπορία θα συνεχίσει βαδίζοντας στα βήματα του ένδοξου παρελθόντος της, υπό τη σκέπη του Αρχαγγέλου προστάτη της.

Ζήτω το Έθνος

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπτέραρχος (I) Χρήστος Βαΐτσης

Αρχηγός ΓΕΑ